Biochemie varianta B pro akademicky rok 2017/2018

1. Véda o Cloveku, jeho biologické podstaté, vyvoji a typech se nazyva
a) anatomie

b) antropologie

c) embryologie

d) etnologie

e) genetika

2. Na objevu krevnich skupin se vyznamn¢ podilel
a) A. Flemming

b) J. Jansky

c¢) J. Necasek

d) L. Pasteur

e) J. E. Purkyné

3. Rostlinna buiika se od zivocisné bunky lisi tim, ze
a) se déli mitdézou

b) obsahuje jadro

c) obsahuje vakuoly

d) obsahuje mitochondrie

e) obsahuje cytoplazmatickou membranu

4. Vyberte, které organely eukaryotickych bunék obsahuji DNA
a) jen jadro

b) mitochondrie a plastidy

¢) jadro, mitochondrie a plastidy

d) chloroplasty a mitochondrie

e) jadro a endoplazmatické retikulum

5. Plazmolyza rostlinné buriky nastava v prostredi
a) hypertonickém

b) hypotonickém

¢) izotonickém

d) izotonickém a neutrdlnim

) neutralnim

6. Kdyz je svazek cévni u rostlin tvoten jednou dievni ¢asti a dvéma lykovymi ¢astmi, je to
svazek cévni

a) bikolateralni

b) kolateralni

c) koncentricky dievostfedny

d) koncentricky lykostfedny

e) radialni

7. Mezi biogenni prvky nepatii
a) P

b) Ca

c) Cd

d) Na



e)S

8. Erytrocyty obsahuji krevni barvivo hemoglobin. Vyberte prvek, ktery je jeho soucasti.
a) Ca

b) Fe

c)K

d) Mg

e) Na

9. Pfi meidze vznikaji z matefské bunky
a) 2 rovnocenné diploidni bunky

b) 2 haploidni bunky

¢) 2 bunky diploidni a 2 buiiky haploidni
d) 4 diploidni bunky

e) 4 rovnocenné haploidni buiky

10. Ptikladem tropismu u rostlin je
a) otevirani Sisek

b) otevirani a zavirani priduchti

¢) otevirani kvéth

d) rust kofent

e) sklapéni listi na dotyk

11. Vyberte skupinu, ktera patii mezi dvoudélozné rostliny
a) paprika, ryze, tulipan

b) bananovnik, rozrazil, $achor

c¢) mak, pryskyinik, Zito

d) mata, mrkev, okurka

e) buk, hluchavka, ovsik

12. Plodem husenic¢ku rolniho (Arabidopsis thaliana, chudina rolni), ktery se pouziva jako
modelova rostlina v genetice, je

a) méchyiek

b) nazka

c) SeSule

d) Sesulka

e) tobolka

13. Ktery rostlinny hormon je spravné spojen se svou funkci?
a) auxin - stimuluje zrani ploda

b) cytokinin - stimuluje kli¢eni semen

c) giberelin - stimuluje kliceni semen

d) kyselina abscisova - stimuluje riist rostlin

e) etylén - stimuluje zakofenovani rostlin

14. Souziti houbovych hyf s kofeny vyssich rostlin je
a) autotrofie

b) heterotrofie

¢) mykorhiza

d) parazitismus

e) saprofytismus



15. Ve fylogenezi obratlovcii se stfedni ucho poprvé objevuje
a) u plasténct

b) uryb

¢) u obojzivelnikil

d) u plaza

e) u ptaka

16. Vyberte dvojici, ve které oba dva zastupci nepatii mezi hmyzozravce
a) bélozubka, Stétinatec

b) jezek, rejsek

¢) hrabos, mys

d) krtek, jezek

e) rejsek, veverka

17. Nejvetsim fadem ptaki jsou pévei. Vyberte zastupce, ktery patii do tohoto fadu
a) perlicka kropenata

b) ¢ejka chocholata

c) kos cerny

d) rorys obecny

e) volavka popelava

18. Vyberte, do které skupiny svall patii trapézovy sval
a) dolni koncetiny

b) horni koncetiny

c) hlavy

d) hrudniku

e) zad

19. Zapésti lidské ruky je ¢ast ruky mezi rukou a pfedloktim a je tvofeno
a) ze 4 zapeéstnich klstek

b) z 5 zapé&stnich kulstek

¢) z 6 zapéstnich kiistek

d) ze 7 zapé&stnich klistek

e) z 8 zapéstnich klistek

20. Hormon aldosteron je produkovan
a) hypotalamem

b) hypofyzou

¢) ktirou nadledvin

d) placentou

e) Stitnou zlazou

21. Ktera latka zabrafiuje srdZeni krve
a) hemoglobin

b) hirudin

¢) lecitin

d) retikulin

e) trypsin



22. Doplnte spravné vétu: ,,Trombin

a) vyvolava preménu fibrinogenu na fibrin.
b) zabezpecuje bunéénou imunitu.

¢) tvoii se v kostni dfeni.

d) je protisrazliva latka v Krvi.

e) je latka zabranujici expresi genu.

23. Co znamend pojem partenogeneze?

a) stiidani generaci

b) vyvoj jedince splynutim sam¢i a samici gamety
¢) vyvoj jedince po samoopyleni

d) vyvoj jedince z mikrospory

e) vyvoj jedince z neoplozeného vajicka

24. Vyberte typickou vlastnost, pro¢ byla Drosophila melanogster (octomilka obecna),
oblibenym genetickym modelem

a) pro svou dlouhou genera¢ni dobu

b) vyskytuje se bézné v prirodé

¢) pro svou kratkou generacni dobu

d) ma specidlni metabolismus

e) zadna odpoved’ neni spravna

25. Rostlina ma pro ¢ervenou barvu kvéta (RR), rizovou barvu (Rr) a bilou barvu kvéta (rr).
Ktizenim dominantnich homozygotl s recesivnimi homozygoty v F1 generaci budou mit
rostliny

a) vSechny kvéty Cervené

b) vSechny kvéty bilé

¢) vSechny kvéty rizové

d) ¢ervené K rizovym vV poméru 2:1

e) cervené Kk bilym v poméru 3:1

26. Vyberte spravnou odpovéd’ pro Downtiv syndrom

a) da se lécit cytostatiky jen v détském véku

b) nelze jej diagnostikovat v prib&hu téhotenstvi

¢) je zpusoben ptitomnosti nadbyteéného chromozomu, tzv. trizomie
d) vyskytuje se pouze u Zen

e) je zpusoben ztratou jednoho chromozomu

27. Véda, ktera se zabyva studiem obratlovc, je
a) antropologie

b) entomologie

c) etologie

d) speleologie

e) vertebratologie

28. Invaznim (nebo také invazivnim) rostlinnym druhem rozumime

a) druh, ktery je jako indikator Cistoty prostiedi, pouziva se pro tzv. biomonitoring
b) neptivodni druh, ktery je jako uzitkova rostlina ¢lovékem vysazovany

c¢) neptvodni druh, ¢lovékem zavleCeny, ktery se §ifi a vytlacuje ptivodni druhy



d) vSechny druhy, které pretrvavaji neptiznivé obdobi s organy ukrytymi v pade
e) zpétn¢€ vysazovany druh na uzemi, ze kterého vymizel

29. Pi1 mikroskopovani binokularnim mikroskopem je aktualni zvétSeni dano
a) souctem vsech objektivi, které jsou k dispozici

b) sou¢inem vsech objektivi, které jsou k dispozici

¢) souctem zvétseni okularu a objektivu

d) soucinem zvétSeni okularu a objektivu

e) soucinem zvétSeni okularu a vSech objektiva

30. Za fyziologii a I€kafstvi obdrzela v roce 2015 Nobelovu cenu farmakolozka a chemicka
Tchu Jou-jou za

a) uc¢innou lécbu malérie

b) objev tykajici se vrozené imunity

c) za objev tykajici se magnetické rezonance

d) za objev regulatori bunécného cyklu

e) za objev rustového faktoru



